

| | | | |
|------------------------------|----------------|------------------------------|----------------|
| PRECIOS DE LAS SUSCRIPCIONES | | PRECIOS DE LAS INSCRIPCIONES | |
| En el extranjero | En el interior | En el extranjero | En el interior |
| 1.ª | 2.ª | 1.ª | 2.ª |
| 1.00 | 600 | 1.00 | 600 |
| 6.00 | 3.60 | 6.00 | 3.60 |
| 12.00 | 7.20 | 12.00 | 7.20 |
| 24.00 | 14.40 | 24.00 | 14.40 |
| 36.00 | 21.60 | 36.00 | 21.60 |
| 48.00 | 28.80 | 48.00 | 28.80 |
| 60.00 | 36.00 | 60.00 | 36.00 |
| 72.00 | 43.20 | 72.00 | 43.20 |
| 84.00 | 50.40 | 84.00 | 50.40 |
| 96.00 | 57.60 | 96.00 | 57.60 |
| 108.00 | 64.80 | 108.00 | 64.80 |
| 120.00 | 72.00 | 120.00 | 72.00 |

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

LOS CONSUMOS

Quiénes aguardaban conocer el producto de los trabajos llevados a efecto por la Comisión municipal respectiva en el asunto de los consumos, cuestión que según habían anunciado, sería objeto de la atención del Cabildo celebrado ayer, se quedaron con el deseo. Y hemos de agregar que tal deseo no obedece a un capricho; sino a la convicción de que es esta una materia, que debe ser conocida cuanto antes, para que se llegue al final con la preparación necesaria.

Así pues, la nueva dilación, que a tan importante materia se ha dado, no puede tener otra excusa que la complejidad de la misma.

El problema de las haciendas locales es el único que merece tal nombre, dentro de la vida municipal; y en tanto que el actual régimen administrativo, en el caso de cada población quedará completamente exhausto para atender las exigencias del desenvolvimiento de la misma, cuando se borren los ingresos por consumos sin presentar incontinencia, un sustitutivo que en realidad de verdad sustituya aquellos ingresos efectivos, con otros igualmente efectivos.

La misma ley supresora de los consumos, no da resuelta la cuestión; acaso conceda medios para resolverla. Más casi todos los ensayos llevados a cabo hasta el día, han sembrado el descontento en las respectivas poblaciones.

Tendremos en Granada, mejor fortuna. Todo dependerá de lo que en estos días fraguén nuestros concejales.

La sustitución del impuesto de referencia, debe ser conocida cuanto antes por la opinión.

Será el único modo de que todos nos preparemos para seguir las atenciones del mismo.

En estas columnas, desde hace más de dos años, hemos requerido repetidas veces al Ayuntamiento, para que comenzase a estudiar soluciones. Cada vez que se ha tocado al presupuesto municipal, hemos clamado contra su cifra de gastos, pidiendo reducción, a fin de que la partida de ingresos pudiera ser ahorrada, desgravando en consecuencia, las cargas que la Hacienda municipal, echasobre el pueblo.

Así hemos llegado al momento presente. Faltan seis meses, para que el vecindario se encuentre —no hay que hacer ilusiones— conque casi sobre todo lo que pagará, tendrá que pagar algo más, en concepto de sustitución.

Compensará este más a aquel casi. Si no es así, la solución será injusta. Pero aguardemos hasta conocer lo que el Concejo resuelve.

Lo que urge es la resolución. Seis meses, son pocos para disponer cuanta preparación burocrática ha de requerir la reforma, y para que el público se habitue a la idea de la misma. Por eso nos parece mal, que la comisión municipal vuelva de su propósito, de abordar el asunto del Cabildo de ayer.

Se da lectura a un oficio del presidente del Consejo municipal de París, signado con la cordial simpatía y afecto del Municipio parisiense al granadino.

Propone el alcalde que conste en acta la satisfacción con que acogió el Cabildo la lectura de dicho oficio, y que se exprese al Ayuntamiento de París los sentimientos de cordialidad y afecto que le profesa el de Granada.

Se acuerda. Sin discusión, apruébanse los restantes asuntos que figuran en el orden del día.

Luz en el Salón. Pide el señor González Ortega que se estable alumbrado extraordinario en el salón, durante los meses de verano.

Se acuerda; así como también, autorizar al alcalde para que abone los gastos de dicho alumbrado.

Las carreras de caballos. Manifiesta el alcalde que la empresa de las carreras de caballos Real Sociedad Hipódromo ha tenido que satisfacer al Estado, por el impuesto correspondiente, seiscientos y pico pesetas, cantidad que dicha empresa solicita le abone el Ayuntamiento.

Se acuerda acceder a la solicitud, y facultar al alcalde para que abone a la Sociedad Real Hipódromo la indemnización que estima conveniente.

Y se levanta la sesión.

NOTAS SUELTAS. Las colonias escolares. Los señores res. alcalde, delegado regio de primera enseñanza señor Trevilla, médico señor Hidalgo, y fiscal mayor del Ayuntamiento don Francisco de Paula Valladar, están organizando las colonias escolares para el presente año.

El deseo de dichos señores, es que las colonias sean todo lo numerosas que permita el presupuesto, a fin de que las niñas y niños pobres de las escuelas públicas se beneficien mejorando su salud y desarrollo físico.

Es probable que dentro de la semana actual comience el reconocimiento de esos niños que hayan de disfrutar dicho beneficio.

A eso de las diez y media se marchó sin que pueda saberse lo que trataron, pues Eduarda, cuando llegaba un amigo suyo, acostumbraba a decir a sus pupilas: —Niñas, irros a distraerse. Que ha venido un pelmazo.

Tampoco pudo averiguarse si Francisco y Eduarda quedaron en ciudad.

El hecho. Pero lo cierto es que ayer, a las once y media de la mañana se presentó Francisco en casa de Eduarda, haciéndose anunciar por la criada.

Que pase—dijo aquella. Francisco (o don Paco, según la sirvienta y pupilas) subió al dormitorio de Eduarda (2.º piso), y por primera providencia cerró la puerta interiormente con el cerrojo.

Lo que allí pasara se ignora. Parece que el ama se levantó del lecho y fué al tocador.

Hubo discusión entre ambos, oyendo se fuertes voces (no respondemos de la veracidad: conste), y momentos después sonaron dos disparos.

Eduarda gritó angustiada, y Francisco la disparó tres tiros más.

Aguella cayó al suelo bañada en sangre. Uno de los proyectiles la hirió en la frente; otro en la región parietal; otro en el cuello y otro en el costado izquierdo. Tal vez la interesara el corazón.

La otra bala se lucró en la pared, a una altura de metro y medio.

Huyó el asesino. Francisco después de cometido el crimen, cargó nuevamente el revólver con cinco tiros, de buscarle un disquisito, al que se atravesara en su camino, y huyó escaleras abajo, saliendo por la calle Escudo del Carmen, hacia la de San Matías.

Acertó a pasar, en aquel instante el expectador de serenas, Juan Jiménez, y emprendió la caza del asesino, llegando tras de él hasta la placeta del Ralejo y Cuesta de Santa Catalina, donde según testimonio del peracutor, se le perdió.

Francisco después de cometido el crimen, cargó nuevamente el revólver con cinco tiros, de buscarle un disquisito, al que se atravesara en su camino, y huyó escaleras abajo, saliendo por la calle Escudo del Carmen, hacia la de San Matías.

Acertó a pasar, en aquel instante el expectador de serenas, Juan Jiménez, y emprendió la caza del asesino, llegando tras de él hasta la placeta del Ralejo y Cuesta de Santa Catalina, donde según testimonio del peracutor, se le perdió.

Parecía inconcebible que el Jiménez no hiciera uso del arma de fuego—si le iba disparando al aire, o de las curdas vocal s, gritando «¡a ese! ¡al asesino!», y dada la hora—mediodía—se le hubiesen unido muchas personas en la persecución.

Pero nosotros nos guardáramos muy bien de fiscalizar la conducta del nocturno ex empleado.

Los primeros auxilios. Al oír los disparos, las pupilas salieron en repa menores, viendo huir por la escalera al criminal, que vestía traje blanco con rayas negras entrecruzadas. Subieron rápidamente a la alcoba de la interfecta encontrándola tendida junto a la puerta del dormitorio.

Comenzaron a gritar y pedir auxilio, acudiendo fuerzas de Seguridad y vigilancia con sus jefes don Julio Maeso y don Jerónimo Martos.

Se avisó a la parroquia de San Matías, personándose el coadjutor don Rafael Gutiérrez, quien no pudo administrar los Santos Óleos a Eduarda, por que había fallecido.

También llegaron en los primeros momentos, una camilla de la Casa de Socorro, (que no hubo necesidad de utilizar), y el médico de dicho establecimiento benéfico, don Francisco Rodríguez, el cual después de reconocer a la víctima manifestó que era cadáver.

El Juzgado. Se dió cumplimiento del suceso al juzgado de instrucción del Campillo, personándose en la casa núm. 8 de la calle de Escudo del Carmen, el juez, don Eugenio Tribaldi; el secretario judicial, don Antonio Prieto, y los alguaciles, señores Ramirez y Garcia.

Ordenó el señor Tribaldi el levantamiento y traslado del cadáver al depósito judicial.

Después recibió declaración—y más tarde lo hizo el teniente fiscal don Francisco Garcia—, a las pupilas y criadas; a un hermano de la víctima, llamado Mateo Herrera González, empleado en el Banco Hispano Americano; al tabernero José Trenzado, y a otras personas que vieron huir al agresor.

A eso de las diez y media se marchó sin que pueda saberse lo que trataron, pues Eduarda, cuando llegaba un amigo suyo, acostumbraba a decir a sus pupilas: —Niñas, irros a distraerse. Que ha venido un pelmazo.

Tampoco pudo averiguarse si Francisco y Eduarda quedaron en ciudad.

El hecho. Pero lo cierto es que ayer, a las once y media de la mañana se presentó Francisco en casa de Eduarda, haciéndose anunciar por la criada.

Que pase—dijo aquella. Francisco (o don Paco, según la sirvienta y pupilas) subió al dormitorio de Eduarda (2.º piso), y por primera providencia cerró la puerta interiormente con el cerrojo.

Lo que allí pasara se ignora. Parece que el ama se levantó del lecho y fué al tocador.

Hubo discusión entre ambos, oyendo se fuertes voces (no respondemos de la veracidad: conste), y momentos después sonaron dos disparos.

Eduarda gritó angustiada, y Francisco la disparó tres tiros más.

Aguella cayó al suelo bañada en sangre. Uno de los proyectiles la hirió en la frente; otro en la región parietal; otro en el cuello y otro en el costado izquierdo. Tal vez la interesara el corazón.

La otra bala se lucró en la pared, a una altura de metro y medio.

Huyó el asesino. Francisco después de cometido el crimen, cargó nuevamente el revólver con cinco tiros, de buscarle un disquisito, al que se atravesara en su camino, y huyó escaleras abajo, saliendo por la calle Escudo del Carmen, hacia la de San Matías.

Acertó a pasar, en aquel instante el expectador de serenas, Juan Jiménez, y emprendió la caza del asesino, llegando tras de él hasta la placeta del Ralejo y Cuesta de Santa Catalina, donde según testimonio del peracutor, se le perdió.

Francisco después de cometido el crimen, cargó nuevamente el revólver con cinco tiros, de buscarle un disquisito, al que se atravesara en su camino, y huyó escaleras abajo, saliendo por la calle Escudo del Carmen, hacia la de San Matías.

Acertó a pasar, en aquel instante el expectador de serenas, Juan Jiménez, y emprendió la caza del asesino, llegando tras de él hasta la placeta del Ralejo y Cuesta de Santa Catalina, donde según testimonio del peracutor, se le perdió.

Parecía inconcebible que el Jiménez no hiciera uso del arma de fuego—si le iba disparando al aire, o de las curdas vocal s, gritando «¡a ese! ¡al asesino!», y dada la hora—mediodía—se le hubiesen unido muchas personas en la persecución.

Pero nosotros nos guardáramos muy bien de fiscalizar la conducta del nocturno ex empleado.

Los primeros auxilios. Al oír los disparos, las pupilas salieron en repa menores, viendo huir por la escalera al criminal, que vestía traje blanco con rayas negras entrecruzadas. Subieron rápidamente a la alcoba de la interfecta encontrándola tendida junto a la puerta del dormitorio.

Comenzaron a gritar y pedir auxilio, acudiendo fuerzas de Seguridad y vigilancia con sus jefes don Julio Maeso y don Jerónimo Martos.

Se avisó a la parroquia de San Matías, personándose el coadjutor don Rafael Gutiérrez, quien no pudo administrar los Santos Óleos a Eduarda, por que había fallecido.

También llegaron en los primeros momentos, una camilla de la Casa de Socorro, (que no hubo necesidad de utilizar), y el médico de dicho establecimiento benéfico, don Francisco Rodríguez, el cual después de reconocer a la víctima manifestó que era cadáver.

El Juzgado. Se dió cumplimiento del suceso al juzgado de instrucción del Campillo, personándose en la casa núm. 8 de la calle de Escudo del Carmen, el juez, don Eugenio Tribaldi; el secretario judicial, don Antonio Prieto, y los alguaciles, señores Ramirez y Garcia.

Ordenó el señor Tribaldi el levantamiento y traslado del cadáver al depósito judicial.

Después recibió declaración—y más tarde lo hizo el teniente fiscal don Francisco Garcia—, a las pupilas y criadas; a un hermano de la víctima, llamado Mateo Herrera González, empleado en el Banco Hispano Americano; al tabernero José Trenzado, y a otras personas que vieron huir al agresor.

CARNEROS CON VIRUELA

En virtud de las denuncias formuladas por los diarios locales, el inspector provincial de Sanidad, don Celestino Martín de Argenta ha ordenado al inspector sanitario del distrito del Campillo, instruya expediente para averiguar si se han sacrificado cerdos en malas condiciones higiénicas en el matadero de esta capital.

El alcalde ordenó ayer que los ocho borregos atacados de viruela, a que nos referíamos en nuestro número anterior, sean aislados y reconocidos diariamente por los veterinarios del Matadero, los cuales decretarán la gremación de dichos cerdos si éstos no muestran a consecuencia de la enfermedad de que están atacados.

Desde el viernes vienen observando los veterinarios a los ocho borregos de comisos el jueves... según nos aseguran. Más vale así.

Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Presidida por el alcalde señor Auriles y con asistencia de los señores González Ortega, Sola Segura, Pizarro, Montealegre, Palacios y Afán de Ribera, celebró ayer sesión el Ayuntamiento.

Una mujer asesinada

Ayer, a las doce y cuarto de la tarde, ocurrió un sangriento suceso en la casa número 8 de la calle de Escudo del Carmen, cuya dueña, llamada Eduarda Herrera González, fué asesinada por un individuo que se dio a la fuga inmediatamente.

Este hecho provocó gran revuelo en Granada, cobijando el tema de todas las conversaciones.

La falsedad popular forjó la consistente leyenda; o sea que el agresor tenía una hermana extraviada, y sabiendo que vivía en casa de Eduarda, dirigióse allí, vengando su manchado honor con el asesinato de la explotadora del vicio.

Pero la verdad no es esta. Es aquí los detalles que nosotros pudimos recoger sobre el execrable delito.

Antecedentes. Desde hace poco menos de un año frecuentaba la referida casa un sujeto llamado Francisco, quien tenía gran intimidad con el ama.

El vicealmirante Thon di Revel

Hombre de gran inteligencia, de prontas resoluciones, de carácter rescativo y agradable conversación, el jefe de Estado Mayor de la Marina italiana, conde Pablo Thon di Revel, es un habilísimo marino y un hombre pundonoroso, que puso siempre toda su voluntad al servicio del deber.

Desde que siendo teniente de navío, le fué conferido el mando del Pallaro, buque-escuela, de una entonces, comenzó a adquirir fama de hábil y resuelto piloto, y aún se recuerdan sus audaces correrías por el Atlántico.

Luego pasó al Caracido y después a mandar el buque escuela de la Academia Naval, recorriendo todos los mares y dejando memoria de sus brillantes maniobras.

Embarcado más tarde del acorazado Vittorio Emanuele, en circunstancias verdaderamente comprometidas, llevó a feliz término importantes misiones.

Director luego de la Escuela de maquinistas y

LO DE GÜEJAR SIERRA

COMUNICADO

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO. Distinguido señor mí: Como autoridad gubernativa de esta pueblo, considero oportuno recoger y contestar con plianza las aseveraciones que ya en forma de comentarios o de juicios, ya como afirmaciones atribuidas a don José Sánchez Guardiola o a sus amigos, han aparecido en varios diarios de Granada al tratar de los hechos que dieron motivo a la detención de dicho señor; mas la opinión debe brillar sobre los apasionamientos personales y políticos, la verdad y la justicia.

Ante todo, como antecedentes para el público hemos de decir lo ocurrido con el reparto de consumos del presente año, ya que en *El Defensor de Granada* se ha incurrido al narrarlo en grandes errores.

El motivo fundamental de haber sido anulado el primer reparto no fué por estar mal hecho, ni por contener anomalías, ni exageración en las cuotas, sino por haber sido anulado el nombramiento de la junta municipal que lo formó.

Presentado nuevamente en debida forma a la Hacienda, acompañado de las reclamaciones que formularon; fué aprobado, por no contener dicho documento extralimitación ninguna que corrigir, y en 16 de Junio último se abrió el período de cobranza voluntaria hasta el día 30, y hasta la fecha, aun no han empezado a circular las invitaciones de apremio.

Los contribuyentes que efectuaron el pago de sus cuotas, lo hacían desde luego a la única persona capacitada para ello: el recaudador nombrado al efecto por el Ayuntamiento, en conformidad a lo dispuesto en el artículo 157 de la Ley Municipal. Esto era lo único legal, y por lo tanto lo único que se podía permitir.

NOTICIAS BREVES

En la Casa de Socorro fueron curados las siguientes personas: Josefina Fernández, de dos años, de febrilismo; Antonio Ponce, 13 años, de fiebre tifoidea; y un niño de 6 años, de una herida en la cabeza; Manuel Moreno, 51 años, de una contusión en la cabeza; Antonio Fernández, 7 años, de una herida en la mano izquierda; y un niño de 4 años, de una fractura del malleo del oído.

—Una mujer arde en la flor de la juventud. Grita pidiendo auxilio. Insistente tose se cubre con el paño, tiene náuseas, vómitos, desmayos. —El cambio de edad, un poco tiempo recien, el color de sus mejillas, la actividad y la fuerza de su cuerpo, y cuatro años de maravillosos resultados.

—Realización. Véase anuncio *El Levante* del 4.º piso. —La Asociación de Caridad repitió ayer los pobres 554 comidas.

—Es el mejor laxante *Grains de Vals* que se vende en Venta farmacia. —Empleen las mejores aguas minerales de las calinas *Vichy-Hopital* (estómago). *Vichy-Castillon*, *Vichy-Grande-Grille* (hígado). Son sustitutos.

—La Granadina.—Gran casa para vivienda. Construcción e instalación a la moderna. Sociedades emersadas. Proprietario, José García García, Párraga, 5.

Resumen

El firmante entiende que ha obrado legalmente; habiendo tenido el valor cívico de proceder contra el caciquismo, íntimo del señor La Oñica. El hecho ha tenido resonancia y al dejado confuso a *El Defensor* en el comprender que el caciquismo se desmenuza a todos los cráneos cuando el lugar a ello, le puse lo mismo que se abraza razón a cada uno de los José Sánchez Guardiola.

Esperando se sirva dar publicidad las presentes líneas en su ilustrado diario queda de usted atento afectuoso amigo s. s. q. e. s. m.,

El Alcalde, José Fernández, seña is a

Güejar Sierra 3 Julio 1915.

Nuevamente advertimos a los señores que nos envían trabajos para su publicación, que no devolvamos los originales.



Desde el mando del Pallaro, buque-escuela, de una entonces, comenzó a adquirir fama de hábil y resuelto piloto, y aún se recuerdan sus audaces correrías por el Atlántico.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La política

Muerte de Porfirio Díaz
 Madrid 3.—Todos los periódicos de esta corte publican necrologios dedicados al presidente de la república de Méjico don Porfirio Díaz, que falleció a las siete de la tarde de ayer en París.
 La muerte se la produjo una antigua afección cardíaca.
 Le rodeaban, al morir, su mujer, su hijo y la esposa de éste.

Un almuerzo
 Madrid 3.—El presidente del Consejo señor Dato, almorzó hoy con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra y con el gobernador civil de Barcelona y señor Añada.
 Se ocuparon de asuntos referentes a la ciudad condal.

La alcaldía de Barcelona
 Madrid 3.—Probablemente el lunes se firmará el nombramiento de alcalde de Barcelona.
 Según ha dicho el señor Dato, el candidato que hasta ahora reúne mayores probabilidades, era el señor Martínez Domingo.

Los adheridos
 Madrid 3.—Entre los nuevos adheridos a la jefatura del señor Dato, figuran los señores Casillero y marqués de Arzútilles y de Toro.

Huelga solucionada
 Madrid 3.—El gobernador interino de Barcelona comunica que los fabricantes de curtidos de Igualada han concedido la jornada de ocho horas a todos los obreros, solucionándose la huelga que dio origen a esta noticia.

En libertad
 Madrid 3.—Ha sido libertado el jefe del negociado de Enseñanza del Ayuntamiento de esta corte, señor Novoa, detenido a consecuencia de las denuncias que formuló hace tiempo el concejal señor Besteiro.

No se adhirió
 Madrid 3.—El senador liberal señor Ruiz Martínez, ha publicado una nota en la prensa, negando que se adhiera al acto del Círculo Conservador, como se publicó en las listas oficiales.

Conferencia
 Madrid 3.—El jefe del Gobierno celebró hoy una larga conferencia con el embajador de Alemania, príncipe de Ratibor.

Intereses granadinos
 Madrid 3.—El diputado a Cortes por Motril señor Márquez, estuvo hoy en el ministerio de Instrucción pública, recomendando al conde de Esteban Collantes, que el arquitecto inspector de la Alhambra efectúe un reconocimiento en el templo de San Jerónimo.
 Con dicha visita, desea el señor Márquez que se sepa el estado de salud del citado monumento, y se pueda formar plan para las obras que precisen hacerse en el mismo.
 El ministro le ha prometido que se hará cuanto sea posible por la conservación y aseguramiento del famoso templo.
 También ha dicho que para la consolidación de la Alhambra no se pondrá limitación en los créditos.

Dato y Azcarate
 Madrid 3.—El presidente del Consejo señor Dato, ha recibido la visita del diputado a Cortes por León señor Azcarate.
 Este le recomendó el asunto del ferrocarril secundario a León.
 El señor Dato le contestó que el Gobierno viene dedicando preferente atención al asunto, creyendo que en el próximo Consejo de Ministros, el señor Bugallal dará cuenta del proyecto, de acuerdo con el señor Ugarte.

Sobre una visita
 Madrid 3.—Hablando hoy con los periodistas el jefe del Gobierno, dijo a propósito de la visita que esa mañana le hizo don Gumersindo Azcarate, que éste nada le había hablado de la reunión celebrada por los jefes de las minorías.
 Como estos no me comunicaron sus acuerdos, limitándose a dar la nota ya conocida en la prensa, el Gobierno les contestó en la misma forma.
 Terminó diciendo don Eduardo, que solamente los republicanos le visitaron días pasados para hablarle de aquella reunión.

De política
 Madrid 3.—El señor Sánchez Guerra despachó hoy extensamente con el Director general de Seguridad señor Méndez Alpaiz.
 Ha firmado una combinación de jefes de vigilancia, basada en la vacante del señor Machero.
 Se ha nombrado jefe de la ronda especial del rey, al comisario señor Sánchez Vidal.

La guerra europea
INFORMES OFICIALES
Parte francés
 Madrid 3.—Telegrafía de París

dando cuenta del siguiente parte oficial:
 La lucha ha continuado toda la noche en Argona con el mismo ímpetu. Hemos mantenido nuestras posiciones y causado al enemigo grandes pérdidas.
 En la región Metceral dos nuevos ataques contra nuestras posiciones de las crestas situadas al Este del pueblo han sido rechazados.
 En los demás puntos del frente el cañoneo de todos calibres ha sido violentísimo.
 Varias granadas enviadas a Arras han causado algunos incendios que pronto fueron dominados.
 Nuestros aviones bombardearon con éxito las estaciones de Chailrange, Farenz y Laugemar, así como las baterías alemanas de Vini y Bonain.

Parte austriaco
 Madrid 4.—De Viena, se ha recibido el parte oficial siguiente:
 Después de tenaces combates que duraron varios días, los austro alemanes mandados por Linzinger, se apoderaron de las posiciones fortificadas de Gnita Lipa, retirándose el enemigo en dirección al Este, siendo perseguido por nosotros en todo el frente infringiéndole graves pérdidas.
 En el sector del Norte continúa el cañoneo.
 Nuestras tropas atacaron los fuertes rusos por diversas partes.
 Al Oeste del Vistula atacaron nuestras tropas las posiciones enemigas de Sotou, asaltando un punto de apoyo al Norte del pueblo.
 Anoche se desarrolló en el resto del frente un completo asalto a las posiciones rusas.
 El enemigo se retiró perseguido y ocupó a Soréfón.
 También ocupamos varias posiciones al sudeste, aprisionando 700 hombres.
 En el teatro italiano se repitieron los ataques al sur de las posiciones de Bianziy Roveretto. Rechazamos varios ataques de infantería; el enemigo, tuvo grandes pérdidas.
 Algunos ataques débiles contra la cabeza del puente de Gorz y en dirección a Zarg, fueron igualmente rechazados.
 Nuestras valientes tropas mantienen sus posiciones primitivas.
 Sobre todos los demás frentes ha habido combates de artillería.

Parte ruso
 Madrid 4.—Procedente de San Petersburgo, se ha recibido el parte oficial siguiente:
 Frente al faro de Stergar, nuestros cruceros encontraron a pesar de la niebla a dos cruceros ligeros escoltados por varios torpederos enemigos.
 A las nueve de la mañana empezó un combate, que duró poco tiempo.
 Un crucero alemán, fué averiado y arrojó el pabellón dirigiéndose a la costa.
 Los otros huyeron rápidamente.
 Nuestra escuadra, encontró a las diez de la mañana, a otro crucero ligero y a un torpedero.
 Después de breve combate huyeron.
 Los submarinos enemigos hicieron estériles esfuerzos por atacar nuestra escuadra.

En el Cáucaso
 Madrid 4.—De San Petersburgo dan cuenta del siguiente parte oficial, relativo a las operaciones en el Cáucaso:
 En dirección de Qity, ha habido escaso fuego de fusilería.
 En la región Caralerub, nuestras tropas, después de un duro combate ocuparon los pueblos de Aidargue y Abacin.
 Nuestras tropas derrotaron a los turcos, ocupando Acalas.
 El enemigo se retiró en desorden.
 En la orilla sur del lago de Van, detuvieron nuestras reservas un ataque de los turcos.
 Tomamos la ofensiva a pesar de la resistencia encarnizada que hacían ocupando varias posiciones turcas.
 En el resto del frente no ocurre nada nuevo.

Otro parte ruso
 Madrid 2.—Informes oficiales de San Petersburgo, dicen, que el día 30 y siguientes, en las regiones de Chauy y Radwong, fueron rechazados varios ataques alemanes.
 En la izquierda del Vistula el enemigo pronunció algunos ataques estériles en el frente de Ciengo y Jousok, en dirección a Lublin.
 A lo largo del río Uuyjuitza, tuvimos un encuentro con los alemanes. Entró Wietz y el Bog, el enemigo siguió progresando en dirección al Norte y Noroeste.
 El día 1, en la región al Norte de Samoscik, hubo varios combates violentos entre las retaguardias.
 Un regimiento de la Guardia Prusiana, que se apoderó del pueblo de Joucek, fué desahogado después de un brillante contraataque nuestro.

Parte alemán
 Madrid 4.—Radiogramas de Berlín dan cuenta de las siguientes noticias oficiales:
 Han fracasado los ataques franceses en Souchez y Epargues.
 Los germanos han perdido algunas posiciones en Hilsenfirst.
 En el frente oriental, los alemanes han realizado grandes progresos.
 —En la costa de Irlanda, un submarino alemán ha hundido el vapor inglés Waelburg, de 3.600 toneladas. Iba cargado de azúcar.
 También ha sido hundido en Schorner el buque inglés Dower.
 —En un combate marítimo en el Battron, tuvimos 21 muertos y 27 heridos.

ALEMANES Y ALIADOS
En el canal de Suez
 Madrid 4.—Comunican de París que la compañía propietaria del canal de Suez ha desmentido una información italiana relativa a la continuación de la navegación por el canal después de haber sido hundido un buque.
 Dicha información aseguraba que no pudo navegarse por el canal hasta que se puso a flote el buque.
 La compañía declara que la navegación no ha sido ni por un momento interrumpida.

Municiones
 Madrid 4.—Cablegrafía de Londres que al recomendar la aprobación de la ley de municiones en la Cámara de los Lores, lord Cusson ha declarado que en la primera semana se han alistado 40.000 obreros voluntarios para construir municiones.

Los alemanes en Bélgica
 Madrid 3.—De El Havre dicen que los alemanes quitaron el león de bronce conmemorativo de la batalla de Waterloo, para aprovecharlo en la construcción de proyectiles.

Incendios
 Madrid 3.—De Amsterdam participan que en Janniberg (Alemania) se incendió una destilería de esencias, ardiendo cerca de un millón de litros y numerosas máquinas.
 Otro incendio destruyó 30 casas cerca de Libau.

Vapores torpedeados
 Madrid 3.—Comunican de Londres que los vapores ingleses *Caucasian*, *Inglemoor* y otro que conducía cargamento de azúcar, procedente de Cuba, fueron torpedeados en el Mar del Norte.
 Se salvaron las tripulaciones.

OTOMANOS Y ALIADOS
Una proclama
 Madrid 4.—Según dicen de París, al ataque del 4 de Junio hecho por los aliados en los Dardanelos, precedió una proclama del general Gourand, diciendo, que venía contra los turcos, se iba contra Alemania, odiada enemiga.
 Aconsejaba respetar a los turcos que depusieran sus armas.

Los turcos rechazados
 Madrid 3.—Notifican de Londres que, según el último parte del general Hamilton, los turcos atacaron las posiciones inglesas de los Dardanelos, siendo rechazados.
 Entonces intentaron atacar simultáneamente a lo largo de la costa, pero derribados por los destroyers británicos, se les repelió, con grandes pérdidas.

AUSTRIACOS E ITALIANOS
¿Un nuevo plan?
 Madrid 4.—De Roma participan que se ha celebrado Consejo de ministros.
 En él se discutieron temas importantes, relacionados con la campaña.
 Se dice que dicha discusión hará cambiar el curso de la misma.

AUSTRO ALEMANES Y RUSOS
Dragamias alemán embarrancado
 Madrid 3.—Según noticias de Londres, unos cruceros rusos persiguieron a un dragamias alemán, el cual embarrancó en la costa Este de Gotland (Suecia).
 Veinte marineros resultaron muertos y 21 heridos.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO EN SUECIA
La neutralidad
 Madrid 4.—Según dicen de Estocolmo, el ministro plenipotenciario de Suecia en Petrogrado, ha recibido instrucciones para que proteste contra la violación de la neutralidad sueca por parte de los rusos que han

atacado barcos alemanes protegidos en aguas de Suecia.
 El Gobierno sueco ha adoptado precauciones para internar un barco alemán encallado.
 Se han enviado un destroyers y dos cruceros de vigilancia.

La Boisa
FONDOS PÚBLICOS
 Madrid 4 por 100 perpetuo
 Fin corriente 70 95
 Fin próximo 78 80
 Al contado
 Serie F de 50.000 pías. nominiales
 • D de 25.000 70 85
 • D de 12.500 71 40
 • C de 5.000 74 00
 • B de 2.500 75 50
 • A de 500 76 10
 • G y H de 100 y 200
 En diferentes series 76 50
 Fin corriente 76 50
 Fin próximo 80 00

Nuevo amortizable
 Serie F de 50.000 pías. nominiales
 • D de 25.000 91 90
 • D de 12.500 92 00
 • C de 5.000 93 75
 • B de 2.500 93 50
 • A de 500 95 25
 En diferentes series 95 00
 Fin corriente 99 00
 Fin próximo 100 00

Bancos y sociedades
 Cédulas hipotecarias al 3 por 100
 • D de 100 102 00
 • A de 100 117 75
 Acciones del Banco de España
 • D. de la Comp. A. de Tabacos 438 00
 • D. del B. Hispano-Americano 100 00
 • D. de la Soc. Gral. Anzuresa Española. Acciones preferentes 35 00
 • D. id. ordinarias 00 00
 • D. id. obligaciones 65 00

PARIS
 5 por 100 exterior español 84 85
 4 por 100 francés 70 60
CAMBIOS
 París a la vista. Franco 95 25
 Londres Libras esterlinas 25 62

De Barcelona
 Un detenido. La exposición de industrias eléctricas
 Madrid 3.—Telegrafía de Barcelona, que ha sido detenido un individuo, director de una agencia de reclutamiento, que proporcionaba pasaportes a los obreros, para trasladarse a Francia.
 Se supone que eran falsos dichos documentos.
 Continúan los trabajos preparatorios para inaugurar las obras de industrias eléctricas.
 El día 18 se inaugurarán las obras de un paseo a 80 metros, sobre el nivel del mar.
 Dará la vuelta al Montjuich y tendrá un tro kilómetro de recorrido.

Animación en Mataró
 Madrid 3.—Notifican de Barcelona, que en Mataró reina gran animación con motivo de celebrarse mañana la consagración de obispo de Girona.
 Han llegado muchos forasteros.
 Denuncia del alcalde. El mitin radical
 Madrid 3.—Telegrafía de la ciudad condal, que el alcalde denuncia hoy al juzgado un anuncio publicado en los periódicos por un individuo, ofreciendo 1.500 pesetas a cambio de un destino en el Ayuntamiento.
 Se ha publicado el anuncio del mitin radical, que se celebrará en el teatro del Paralalelo.

El Nuncio
 Madrid 3.—Despachos de Barcelona dan cuenta de que el Nuncio, si va siendo agasajado.
 Visitó hoy el Museo Social, Hospital Cívico, etc.
 En el Palacio Episcopal, se celebró un almuerzo, con asistencia de las autoridades.
 Ha declarado Monseñor Regones, que el Papa está muy agradecido por el ofrecimiento del rey de España. No piensa por ahora, abandonar a Roma. Solo desea que termine la guerra.

Actos ferronxistas
 Madrid 3.—De Barcelona dicen que en la última reunión celebrada por la junta municipal radical, nombró una comisión para que, de acuerdo con el señor Lerroux, proceda a divulgar las ideas contenidas en su discurso de Tenerife.
 El día 14 de Julio comenzarán los actos públicos en todo el distrito de Barcelona.
 Terminarán con uno monjrujo en la vía pública.
 Si no lo autoriza el gobernador, se celebrará en la Casa del Pueblo.

Jornada rega
 El día de hoy
 Madrid 3.—Según comunican de la Granja, su majestad el rey verificó hoy su anunciada excursión a Reblede, inaugurando el tiro de pichón.
 Le acompañaron varios tiradores.
 Don Alfonso almorzó allí.
 Su majestad la reina doña Victoria y los infantes fueron por la tarde,

España en Marruecos
 Telegrama oficial
 Madrid 3.—Un telegrama oficial de Melilla dice que ayer se celebró zoco en Mellansén, asistiendo gran concurrencia, entre ella los moros rebeldes de Quisnau.
 Reinó absoluta calma.
 Dominan el zoco las posiciones últimamente ocupadas.
 Como el general Jordana ofreció garantizar la tranquilidad durante el zoco, los moros acordaron celebrarlo, en el lugar por aquél designado.
 A consecuencia de las recientes operaciones se presentan pidiendo perdón, los jefes más importantes de la cabila de Uad Salut. Se les concedió.
 El cabecilla rebelde El Chengüti se presentó en Rabat, marchándose por indicación de las cabilas guerrilleras de M. Talza.
 Ha causado buena impresión en el campo la toma de las últimas posiciones.

Regalo regio
 Madrid 3.—El comendante general de Larache, comunica que ha entregado al teniente de la policía indígena señor Mile, la pistola que le envió como regalo S. M. el rey.

Un incendio. Mas repatriados
 Madrid 3.—Según participan de Larache, ayer se declaró un incendio en el monte que rodea a Arruit, sin daños en nuestras posiciones.
 En breve saldrá el *Canalejas* con dirección a la península, conduciendo los últimos licenciados.

Repatriados
 Madrid 3.—De Tetuán informan que han embarcado con rumbo a Argueras 750 individuos con licencia, que forman la cuarta expedición.
 Mar. harán a Málaga, Huelva, Sevilla, Córdoba y Ciudad Real.

Palatinas
 El viaje de la infanta
 Madrid 3.—El señor Dato estuvo hoy en el palacio de la infanta doña Isabel, despediéndola de ella y utilizando los detalles del viaje.
 Saldrá la infanta, como se anunció el lunes, a las diez de la mañana, en un automóvil, acompañada del señor Collo y la señorita Bertran de Lis. Permanecerá dos días en Valladolid, trasladándose a León, donde estará otros dos días, allí irá a Gijón haciendo varias excursiones a Covadonga. Luego saldrá para Santander, donde pasará tres días, alojada en el Palacio de la Magdalena.
 Dirigirá después a Bilbao y por último a San Sebastián, alojándose varios días en el Palacio de Miramar.
 Regresará a La Granja, donde estará unos días con los reyes.
 Se supone que el 4 de Agosto, se encontrará en La Granja, habiendo recorrido 1.500 kilómetros de carretera.

Toros
 En Madrid
 Madrid 3.—Esta noche se ha celebrado en la plaza de Madrid, la primera corrida de toros, con alumbrado eléctrico.
 Comenzó a las diez y media, lidiándose ganado de Olea.
 Palompaquito ha quedado bien.
 Pacomio bien toreando y mal hiriendo.
 Laticia ha estado valentísimo.

Miscelánea
MADRID
El Supremo de Guerra
 Madrid 3.—Se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra y Marina para tratar de la concesión de la gran cruz laureada de San Fernando al alto comisario de España en Marruecos, general Marín.
 No adoptaron resolución alguna.

Fofo Gamero
 Madrid 3.—Ha fallecido en esta corte el popularísimo tenor cómico José Gamero.
 Su muerte ha sido sentidísima.

HUESCA
Una explosión
 Madrid 3.—Según noticias de Huesca, a causa de la explosión de motor de una máquina trilladora, resultaron dos obreros gravemente heridos.

CADIZ
Noticias de Larache
 Madrid 3.—Telegrafía de Cádiz que procedente de Larache y Arcila llegó el vapor "Canalejas".
 Entre los tripulantes figura un soldado gravemente de paludismo.
 Todos coinciden en que reina completa tranquilidad en el Garb.
 Elogian entusiastamente la acción del general Fernández Silvestre.
 En toda la zona, circuló el rumor de que iba a ser relevado. Entonces una notidísima comisión de notables

indígenas y las fuerzas vivas de Larache, visitaron al consul para exponerle sus deseos de que siga allí el mencionado general.
 La comisión iba acompañada de una gran manifestación, compuesta de unas dos mil personas, que vitorearon a España y al ejército.

Aviso importante
 El valor de el tique de venta en San José
 Desde primero de Julio corriente todos los tiques de venta numerados que entregue esta casa, se admiten para el pago en la proporción de un 10 por 100 de su importe y en las mismas condiciones que los billetes del travesía.
 Con esta importante reforma, quedan consituídos los tiques de venta numerados de esta casa en un valor efectivo a favor del portador, con el cual, en el caso de no tener la suerte de reintegrarse del total de su importe en cualquiera de los sorteos de la Lotería Nacional, como está establecido, tiene la seguridad de reintegrarse de un 10 por 100 del importe total de todos los comprar que realice en ésta.
 La seriedad de esta casa en el precio fijo y forma de hacer la venta, es la mejor garantía para el comprador.
 Completo surtido en géneros de todas clases para el uso constante de la familia y para el confort de la casa.
 Especialidad en géneros para Equipo de Novia y para Baños.
 Ropa blanca confeccionada de todas las formas, para señora, para hombre y para los niños.

SAN JOSÉ, Reyes Católicos, 25
¿QUIERE USTED VESTIR CON ELEGANCIA Y ECONOMÍA?
 Visite, pues, los renombrados almacenes de tejidos
El León
 en la seguridad de que habrá de encontrar en ellos cuantos artículos sean de su gusto. Los grandes surtidos que presenta siempre, dan a todos sus compradores la facilidad de elegir cuanto deseen a su entera satisfacción, en novedad y precios.
 En artículos de lana y seda, de gran fantasía y distinción, para señora, como en cortés de traje para caballero, no hay en Granada otra casa que presente mayores surtidos ni a precios tan reducidos.
 Esta casa, sin necesidad de recurrir a combinaciones engorrosas, realiza una importante venta diaria, que le permite ceder sus artículos más baratos que otras.
 La seriedad que garantiza a esta casa en el precio fijo, es una de las mayores ventajas que en ella encuentra siempre el comprador. Grandes novedades en Laxeria, Sedería y Lencería.
 Único establecimiento para equipos de novia, lutes, etc.

EL LEON Poesía Zorrilla, 00 (antes Mesones) 00
 Teléfono, 240 . . . Ventas al contado

El público encontrará siempre los cubiertos mejores, más bonitos y económicos en : : : : :
El Buen Tono
 Agencia General de la CASA MENESES
 En toda su mayor extensión en artículos REJIGOSO.
 Calices, Copones, etc. etc., extensa colección en : : : : :
El Buen Tono
 Servicios de mesa para particulares y Hoteles, en plata de ley y Meneses. Objetos para regalos. — Los de mejor gusto y garantía en : : : : :
El Buen Tono

CRONICA DE SOCIEDAD
 Ha obtenido la beca de esta Escuela Normal de Maestros, el aventajado alumno don Francisco de Vilchez Burgos. Sea enhorabuena.
 Ha marchado a sus posesiones de la Garrañilla (Motril) el elocente abogado don Ramón Fernández Mir, acompañado de su distinguida familia.
 En los ejercicios de Revalida de maestría Superior, han obtenido la calificación de sobresaliente, las bellas señoritas Eirva Castro, Sánchez y Enriqueta Prieto Castro, estudiantas alumnas de la Normal. Sea enhorabuena.
 Ayer tarde marchó en el expreso con dirección a Málaga, el activo empleado de los ferrocarriles Andaluces, don Salvador Bustamante, acompañado de su distinguida familia.
 Ha marchado a sus posesiones de Peal de Becerro (Jaén), nuestro buen amigo, el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Gómez Fernández.
 Ayer salió para Málaga el comandante de Estado Mayor don Cristóbal Cueto.
 Ariosto

Del mundo y del hombre
 Una muestra de la ciencia oficial :
 Acabo de recibir el último número de la *Revista Colonial y Mercantil*. Veo en él un artículo titulado "Estudios sobre el cultivo del cacao en Fernando Po" y me dispongo a leerlo suponiendo que encontrará datos interesantes sobre un tema geográfico industrial español, de la índole de mi predilección en estas erentías.
 Pero mi desencanto empieza en el primer párrafo:
 "Los datos recogidos durante el viaje de estudio agronomico realizado en la Guinea Española por iniciativa del jefe de la Sección Colonial del Ministerio de Estado nos permitieron recoger muestras de tierras y frutos cuyos análisis, practicados en el Laboratorio del Servicio Agronomico de las Palmas, consignamos a continuación etc."
 Como se ve, este párrafo no tiene sentido. Es algo difícil descifrar cuya es la responsabilidad en la recolección de

noticias de Larache
 Madrid 3.—Telegrafía de Cádiz que procedente de Larache y Arcila llegó el vapor "Canalejas".
 Entre los tripulantes figura un soldado gravemente de paludismo.
 Todos coinciden en que reina completa tranquilidad en el Garb.
 Elogian entusiastamente la acción del general Fernández Silvestre.
 En toda la zona, circuló el rumor de que iba a ser relevado. Entonces una notidísima comisión de notables

Madrid 3.—Según comunican de la Granja, su majestad el rey verificó hoy su anunciada excursión a Reblede, inaugurando el tiro de pichón.
 Le acompañaron varios tiradores.
 Don Alfonso almorzó allí.
 Su majestad la reina doña Victoria y los infantes fueron por la tarde,

Madrid 3.—Telegrafía de la ciudad condal, que el alcalde denuncia hoy al juzgado un anuncio publicado en los periódicos por un individuo, ofreciendo 1.500 pesetas a cambio de un destino en el Ayuntamiento.
 Se ha publicado el anuncio del mitin radical, que se celebrará en el teatro del Paralalelo.

Madrid 3.—Despachos de Barcelona dan cuenta de que el Nuncio, si va siendo agasajado.
 Visitó hoy el Museo Social, Hospital Cívico, etc.
 En el Palacio Episcopal, se celebró un almuerzo, con asistencia de las autoridades.
 Ha declarado Monseñor Regones, que el Papa está muy agradecido por el ofrecimiento del rey de España. No piensa por ahora, abandonar a Roma. Solo desea que termine la guerra.

Madrid 3.—Notifican de Londres que, según el último parte del general Hamilton, los turcos atacaron las posiciones inglesas de los Dardanelos, siendo rechazados.
 Entonces intentaron atacar simultáneamente a lo largo de la costa, pero derribados por los destroyers británicos, se les repelió, con grandes pérdidas.

Madrid 4.—De Roma participan que se ha celebrado Consejo de ministros.
 En él se discutieron temas importantes, relacionados con la campaña.
 Se dice que dicha discusión hará cambiar el curso de la misma.

Madrid 3.—Según noticias de Londres, unos cruceros rusos persiguieron a un dragamias alemán, el cual embarrancó en la costa Este de Gotland (Suecia).
 Veinte marineros resultaron muertos y 21 heridos.

Madrid 4.—Según dicen de Estocolmo, el ministro plenipotenciario de Suecia en Petrogrado, ha recibido instrucciones para que proteste contra la violación de la neutralidad sueca por parte de los rusos que han

Madrid 3.—Telegrafía de París

Gran realización en EL LOUVRE

En este importante establecimiento de existencias enormes en artículos riquísimos, podrá adquirir el público desde el lunes próximo por precios sencillamente insignificantes, toda clase de tejidos de seda, de lana, de hilo y de algodón. Confecciones para señora, trajes para caballero, blusas, echarpes, guantes, mantillas, velos, sombrillas, quitasoles, calcetines, camisetas, corbatas, tapicerías, cortinas, visillos, estores, toallas, mantelerías, colchas, sábanas y mil y mil artículos más que sería prolijo enumerar.

Sólo diremos que esta casa lleva treinta años de vida mercantil y nunca hizo realización, porque creemos que ésta no puede ofrecer ventajas al público si se hace con frecuencia.

LAS VENTAS SERÁN AL CONTADO Y LOS PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

ANTES DE SALIR A VERANEAR
COMPRE USTED UNA CAJITA DE

ZAMPIRONI

Unico medio de matar los mosquitos, y por lo tanto tener un sueño tranquilo

VENDESE EN TODAS LAS DROGUERIAS, FARMACIAS Y BAZARES

GERENTE EN ESPAÑA: J. Uriach y Compañía.—BARCELONA

Economía
Comodidad



Higiene
Elegancia

Manejo sencillísimo : - : Solidez insuperable

En el campo, en viaje, etc., etc., podéis preparar instantáneamente vuestros refrescos, si-fón gaseosa, vino o leche achampanados, sodas, etc., etc., y todo ello en condiciones inmejorables de higiene y por el mínimo precio de 10 céntimos litro usando el aparato **Blitz Sifon**.

CAPSULA PARA UN LITRO: 10 CÉNTIMOS

VENTA: Antonio González y Compañía,
Ignacio Merino, Alvarez y Puguairé

Se llenan de ácido carbónico las cápsulas del sistema AUTO-SIFON y se arreglan desperfectos del mismo sistema.

¿Para obtener un pecho Duro y Hermoso??

La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza lo haya negado, que use

"Agua Oriental"

y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora; al propio tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro de ninguna clase y en secreto pues es de uso externo.

Frasco con instrucciones, 7 pesetas.
Depositorios en Madrid: Sres. Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.

De venta en Granada: Perfumería Iglesia; Perfumería La Florida; Pablo Rodríguez; Esparteros 14; José Baena; Reyes Católicos 16; Alfonso Torres, Reyes Católicos 29; Perfumería La Giralda, Reyes Católicos 32; El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Playa de Motril

Se traspa en ella un acreditado establecimiento de cervicería, café y restaurant, instalados en la casa fonda. También se alquila ésta, por separado, para la temporada de baños, sin mueblaje o con algunos muebles. Es capaz para dos familias.—Para tratar, con don Timoteo Gómez, Varadero, Motril.

LOS TIROLESES

Impresión y papelería en Motril
OFICINAS
Rosa 1024, 7 y 8, en 7 suelas
Rápidas propagandas.—Fidarse tarifas.

TOS FERINA
Se cura rápidamente con la
EMBROCACIÓN
de **GONZÁLEZ PERALES**
Farmacia de San Gil.—Granada.
FRASCO, 4 pesetas

Fábrica de Gorras
DE
NICOLÁS BERMUDEZ
Mesones, 61 (Esquina placeta del Sto. Cristo)
Ventas per mayor y detal
Confección de encargos desde 1 peseta

RECORDATORIOS
para aniversarios, funerales, jubileos y cualquier otro sufragio por las almas de los difuntos.
Pueden verse en el
Noticiero Granadino
Administración: General Lachambre, 9
Imprenta: Manuel Paso, 2

FARMACIA
ORTIZ PUJAZON
SAN JERÓNIMO, 10
Granada

CARRILLO Y COMPAÑIA
ALEONDIGA, 11 y 13.—GRANADA
PRIMERAS BATERIAS PARA ABBROS.—ABBROS COMPUESTOS
PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Semilla de Remolacha
MARCA KNAUER MUY RICA Y DE GRAN RENDIMIENTO
El kilo a 150 pesetas

En los Almacenes LA PAZ

NUESTROS OBSEQUIOS

Fragmento del acta de 1.º de Julio

MES DE JUNIO DE 1915

Día 9,

Toda persona que haya comprado durante esa día en nuestros Almacenes, recibirá en su domicilio a partir del día 3 del actual, el importe de su compra, como establecen las condiciones de este obsequio.

yo Federico Fernández Ruiz, Notario de esta Capital, Doy fe: Que cumpliendo el requerimiento que en acta doce de Marzo, me fué hecho, procedo a presencia del interesado y de los testigos que al final se expresan, a la apertura del sobre respectivo al mes de Junio último, dentro del cual aparece la papeleta que dice así:

colecta del NOTICIERO GRANADINO

JORGE OHNET

SERGIO PANINE

con abundante verbosidad de la hija adoptiva de la señora Desvarenes, que, según dijo, había impresionado mucho a uno de los íntimos amigos de la casa, al banquero Cayrol, quien ofrecía a la bella Juana su fortuna y su mano. Esta noticia causó profunda estupefacción a Sabino. ¿Era posible que Cayrol, el codicioso auvergnés, se contentase con una muchacha sin fortuna? Cayrol «silex», como le llamaban en el mundo financiero a causa de su dureza; caja de hierro animada, tenía también corazón!

pies de la señorita de Cernay. Esta singular joven tenía sino de millonaria. A punto había estado de ser la heredera de la señora Desvarenes, y ahora se le metía a Cayrol en la cabeza casarse con ella. Y como si esto no bastara para la admiración de Sabino, añadió Marechal que la bella Juana negaba a ser esposa de Cayrol, cosa que ocasionó una tempestad de exclamaciones y delirante alegría al sobrino de la señora Desvarenes. ¡Que ella se negaba! Tal locura en persona que no tenía un céntimo y si la costumbre de gastar, era increíble. Educada como si hubiera de vivir siempre entre seda y terciopelo, usando carruaje y ocupándose, sólo de sus placeres, ¿qué razón tenía para negarse? Ninguna. Altiva y desdenosa, había declarado que no amaba a «ese hombre», y que no se casaría con él.

rol. Rechazar a Cayrol llamándole «ese hombre», una muchacha que se llamaba de Cernay como pudiera llamarse de Batignolles si le agradaba, hija natural no reconocida de un conde y de una artista litergerisima, que descendía de las Cruzadas pasando por el Conservatorio, era verdaderamente chocante. ¿Y qué decía de esta aventura el buen Cayrol? Contestó Marechal que el banquero no se había dado por vencido al ver lo mal acogidas que eran sus pretensiones, y Sabino advirtió que esto era muy natural. La bella Juana despreciaba a Cayrol, y Cayrol la adoraba. Conceder Sabino de esta clase de asuntos por su mucha práctica en lo que a las mujeres se refería y por haber tratado a algunas más difíciles de sujetar que la orgullosa señorita de Cernay, encontró perfectamente lógico lo ocurrido.

la rama menor de los Desvarenes temió que la riquísima herencia fuera a parar a la hija adoptiva. El temor había desaparecido, pero Sabino conservaba la animosidad, y aplaudía sin reserva cuanto pudiera ocurrir a Juana desagradable o penoso. Con el propósito de que Marechal completase sus confidencias, se levantó y apoyó en la mesa, disponiéndose a preguntar para satisfacer su viva curiosidad, cuando oyó, a través de la puerta que comunicaba con el despacho de la señora Desvarenes, confuso rumor de voces, y al mismo tiempo se entreabrió la puerta, sujeta por una mano nerviosa, mano de mujer, pero ancha y de dedos cortos, mano voluntaria y enérgica. En aquel instante se oyeron claramente las últimas palabras cruzadas entre el ama y el empleado. La voz de la señora Desvarenes resonaba un poco alta y como nerviosa, advirtiéndose en ella acento de cólera.

porque no está en las costumbres de mi casa. Hace treinta y cinco años que ejecuto de igual modo mis negocios, y siempre me ha ido bien. Estoy a sus órdenes... La puerta del despacho opuesta a la que sujetaba la señora Desvarenes se cerró, y oyó en el corredor el ligero paso del funcionario público. Entró el ama en el cuarto de Marechal, y éste se levantó. Al oír la entonación de la voz de su tía, se desvanecieron al parecer las magníficas resoluciones de Sabino, porque dirigiéndose apresuradamente a un rincón del despacho, se recostó en un sofá de cuero, permaneciendo medio oculto detrás de un sillón.

nos toman por ladrones. Es la primera vez que sospechan de mis actos, y la cosa no me ha sabido bien. Una hora he estado discutiendo con el empleado que ha venido de parte del Ministro. «Señor mío, le he dicho, pueden ustedes hacer lo que gusten, y nos conviene partir del supuesto de que ni necesito de ustedes ni ustedes de mí. Si no me compran ustedes mis harinas, a otros las venderé; poco me importa. Pero tener en mi casa una persona tan dueña como yo, y acaso más, eso nunca. Tengo ya bastantes años para cambiar de costumbres». Dicho esto, he terminado la conferencia. Si el Ministro no está satisfecho poco me importa. Además cada quince días cambian de Ministro, y jamás sabe una a qué atenerse. Vayan a pasear!

Preciso era creerlo, puesto que continente y contenido estaban a los

En el fondo de su corazón guardaba el joven una levadura de odio contra Juana desde la época en que

— Señor mío, diga usted al Ministro que eso no me conviene,

obligación. Sin duda esos caballeros